1 W SRR

#

B MARRI Bm Re, 26 T,

(BT -« ¥

TERAF I Ko i B b, 220 22 A AN [ (8 AR 37 B 22 AT AR B s 58 4 A 1] 9 AUAD B, X
P00 T RS 5 2 S S PIAT A A 2 DAy o B el B I 7 T 28 AT 1A QA 2 i 19 i T itk
A7 ok B FH R R 1 S A AT S BRSS9 52 P o ) e R s e i A R L AR BT R
RO AT LA RAT: 55 BF 23 B2 A pR Bl Bt 2 234 ik 114 28 L R T B 52 23k )
] B ol R O e AR 4 UK — B

PR R ZH U 10y ] E A R A R S B B — s SC IR DD BE AR B . R RCRE 4R i K
A e Al A QRS Y B 52 0 R

BERIETIEMAES T A Z M4 2 Python fURS B, AR & 19 AQUHS 20 BC 1) — 4
B HLRE AT S 4 T VB S i, AT SR M D, B Rl 2 — N RAE T Python AURS 9 SCA
BB RERE S pR K R AL R B LA B AL 5 n] AT B AUAD .

Python #BRIN 22 B AL AL 7 10 73 He AN BA% O BE B, O gl If A AS0n 38 17 A BB, 7 7
LN FF A M o 28 A7 BE A B ] R 7 2 51 20 ) AR, X R Tl LA AR PP s AT i IR T
HHEARL 19 Rk,

Python R H [T 5 =75 B2 PP AR A 45 L pR R0 B 26 R e A6 ok e T o ARG
GEAR N i . 1 Python W B 64 AT L2y LR =28,

(1) Python HJ N B K%L, Python Y PN pR R BRI 22 2 RN 4 19 FEA B, I 26 bR
BORTHEGI R, A HIRIA] . Python SE4@ 4 1 68 N AE pR%, Lo, 76 /i L 2 4
LA B printO) N BB EUEZ 5 R N B B AT s SRR RS

(2) Python SRUEFEMSHE =J5 (R Y J€ %) . Python Z it L5 3 447l 44k T 72
Ui, 55 3 Uit DA B A BN % A9 7 IR 55 L R A 5 =T R A AR KOG A& L Tl HL 1K 28 )28 g K AR A
DA TRV F19 3 2 A J T 5 R W 32 M R Ry 1 4% A 45 b B 1) T S B8 . 3 8 R 1 o A T2 R
55 =7 RN & Python BRINZERE RN BOBIH , 75 225 A 2 Jm A BE Al T H: v iy X 42 e Bk
SRR py .

PRUEE N EAE Python 23 AL AR E L4, HHER A, XM TLEQHTER
N R RO AN K 22, 270 AN e A B3 AE Python G238 HRAY Lib HRR.

S =07 PR R AT L B RN FN 5 U 0T o B =05 PR B e IR W R A e
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FA.
(3) FIE X pRKL, e SCoRBOR I8 T PP B3 76 2 i A v o R B S AU 75 20 1R 4
5 LM Python B bR 2 A 9 12 RIS = J5 J3 v SUBcAT S R AR I 22 A O LY
A EEENG R RRE A

5.1 RRHSANFEH

Python #r#E 2 RIS = J7 BE ARG B2 S A A REMH H .

Python H1 5 ABEHAY 7 1% F A import &AM from---import 15 I,
1. import & f]

LN B2 S REE N - Sravg [ S

import MEH 1, fHk 2, - Fi N

i AR He B 18 e 4% 2R F

fRH A RS (B

B .

>>> import math
>>> math.sqgrt (9)
3.0

>>> math.sin(2)
0.9092974268256817

2. from:--import & A]

M

from 4, import BREZ WS 1, R TES 21, - BRELY A5 544 N ]

[ZER7 v

from B & import *

LR

WA — 2 B e rp 3 A48 2 I BEH AL O .

WAs X R BT WA S A BSR4 2 ], XRS5 A 20T L
A R B e U IR) T [T D TR T 0L R A A AN T A AR
HAE R . X R AR T AR TR LA S, mT DL B A v (%) i A R R
FUXF G0 AN T B R A 4 VB N T4 H — M R . oI SR 2 A Hh g
[ 44 X5 X AP A 2 28R B — A AR 1 [R] 44 X6 52 2 A 30 T 2 I
S N8 DA PO S ver. s d LT

i A A AR N .
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W (380
fgn .

>>> from math import sqgrt, sin
>>> sqrt (9)

3.0

>>> sin(2)

0.9092974268256817

<1§IJ 5-1 A calendar itk , H P g AR EE WM FEMA G, SR ZAMWE.
[ 5 5-1.py)

from calendar import month
yy = int (input ("Hi ARG "))
mm = int (input ("MA A G "))
print (month(yy,mm))

Sw N

LE1THR]

By NAEfy: 2019
WARMG: 7
July 2019
Mo Tu We Th Fr Sa Su
1 2 3 4 5 6 7
8 9 10 11 12 13 14
15 16 17 18 19 20 21
22 23 24 25 26 27 28
29 30 31

535N 0 SR A8 E A 1Y Python SO, Al AU 6 55 — B IT SO P 0T S A D
B
Bl 52 B eglpy FH AR REEL W F IR, G5 R 5 4h AR

A egl.py I REL.
Legl.pyl

1 def £():
2 print('egl.py is OK!!!")

)]

EFE 5-2.py)

1 from egl import *
print ("WH egl I £ EKEL")
£0)

[Z1T&R]

FH eql HHY £ BKEL
egl.py is OK!!!
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S EEA. R import # 8 FAK A, R 45 B H R A K F A B Python 47
e B> Python ¥ Bk B3k~ B & LB,

5.2 Python #R/AEE

Python FRifEJESE Python %46 1 i BRIA 14 10 bR M PE . Python Al i JEAT % %5 .
Python 1 FE 1 A1 4 10 P 51448 B e PG = i

5.2.1 random J

random JiEJ& {fi FIBENLEL Y Python FrifE .
Python HBEAL &L 19 Az B T BEALECR 5~ AR 8 i A B0 B~ R 38 3 A il — &R A Y
BEMLEC . random JE [ H HIRECH 9 4>, W3 5-1 s,
*® 5-1 random EHE AR
2] 5 i i
WA AL BE AL RO D 2100 2R G ) 45 4
>>> random.seed(10) # 74 Fft T 10 X i 19 5 51

A —A~[0.0,1.0) [ FE LN, 1 40

random () >>> random.random()
0.5714025946899135

seed(a= None)

Az i —A~Cas b A B B 55, 491 4
randint(a, b) >>> random.randint(10,100)
84

A Tkb K 8 BE B K, 451 4
getrandbits(k) >>> random.getrandbits(16)
37885

A — A Cm,n) B LAk Sk 254 1 B ATL RS 280, 451 2
randrange(m,n[ ,k]) >>> random.randrange(10,100,10)
90

Azl —A~Cas b A BEBL/INEL 451 40
uniform(a,b) >>> random.uniform(10,100)
16.848041210321334

TN A A R B 3 e dD LB — A T i .
choice(seq) >>> random.choice([1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9])
8
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gk
B # # &
F P B 2R (A5 B B3R oedD) oot R BEALHES 3R [T 5LI0T S B
J7 5 4
shuffle(seq) >>> s=[1,2,3, 4,5, 6,7, 8, 9]

>>> random.shuffle(s)
>>> g

[9,4,6,3,5,2,8,7, 1]

A BRI CFAFE TR A R A) TRENLE R kK A~ TT R, LA 3%
ZERSR [l 3] 2

>>> random.sample("1234567".3)

sample(pop,k)

[vlv’ v4v, v7v]
>>> random.sample({1,2,3,4,5,6},2)
[1, 4]

BV 53 BEHLAE B — DB O 50 R P A 3 0 3 T LU 3 R . K
FO0~9 REFH A~Z SNEGFH aa,
(725 5-3.py]

1 import random
2 checkcode = "'
3 for i in range(4): # G — K= A — (L T 2
4 n = random.randrange (0, 3) # 4 L BEHLEL 0~ 2 (R A =Fh ko)
5 ifn==
6 tmp = chr(random.randrange (65, 91)) #BUF 65~ 90 XN FEE A~ 2
7 elif n==
8 tmp = chr (random.randrange (97, 123)) #FEFE 97~122 XN FEH a~z
9 else:
10 tmp = random.randrange (0, 10) #4 W BEHLECT 0~ 0
11 checkcode += str(tmp)
12 print (checkcode)
[iE1T4R]
823 L

5.2.2 time )%

time J£ /& Python H 4 B[] (9 bR v 2 , 228 H T AR BUR Go i [a) , $2 41k R G PO 0 1
HF T BE  LAAE HEAT R Y M RE 23 AT

1. Bf[a] &b 38

B[] b 2 2 EALHR IR 4 S eR A

(1) i time. time O 25 B4 i i 6] 8% .
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Aof 5] 385 2 F8 4% M2 JA ] 1970 4F 01 H 01 H 00 43 00 # (L 50t E] 1970 4 01 A 01
H 08 B 00 43 00 #) i 2= BLAE B9 AP EL

Python 3K HUIE 8] 5 3 F J7 15 42 . 56 45 30 i 18] B8, 06 2L 266 46 ol AR B2 0% I ] A =X
)4

>>> import time
>>> time.time ()
1564450927.1466367

(2) i time. gmtime ([ secs ]) #8— 4~ B [0] 8 (3 B0 41 58 00 97 45 800 75 R struct
time X} 4 .

H ) ]2 60 55 17 2 22 819, T LLAE Python HE LT — DN IC4H A 4 struct_time
FIE A B A5 B 2 A AE — S AL dE 4 P BUAE LA L H /N A b BP0 M AL K 5-2
IR .

% 5-2  struct_time M R T EH K

T s B {1
0 tm_year A4 B
1 tm_mon H.1~12
2 tm_mday H,1~31
3 tm_hour JNEF,0~23
4 tm_min 4¥,0~59
5 tm_sec F,0~61(60 2 61 J&[HFH)
6 tm_wday E#.0~6 (0 Z—)
7 tm_yday AR IR JLR » 1~ 366
8 tm_isdst RBEEALE,0 BE 1 HE. 1 KM
fian .

>>> time.gmtime ()
time.struct time(tm year = 2019, tm mon = 7, tm mday = 30, tm_hour = 2, tm min
=12, tm sec = 57, tm wday = 1, tm _yday = 211, tm isdst = 0)

(3) i [ time.localtime([ secs |0 —N B} [A]) Bk (P #0315 B 17 S50 T 4 o 7R M i) (7]
B struct_time X4, #il0.

>>> time.localtime ()
time.struct_time(tm _year = 2019, tm mon = 7, tm _mday = 30, tm_hour = 9, tm min
= 53, tm sec = 4, tm wday = 1, tm yday = 211, tm isdst = 0)

(4) ffi [ time.ctime(secs) HI8—~f[B] 8k (P2 03158 00 V% 25 50 %% e Sy o R 1Y &) 52 57
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e s . filn .

>>> time.ctime ()
'Tue Jul 30 10:13:18 2019"

2. BriE gL

I ] A U AL EZEAFE IR 3 A R AL

(1) fifH time.mktime(t)¥f struct_time X 42 t % g i [a] B, 7 25 ¢ 24 Mo i ],
B ST timeO B pREL. B0 .

>>> time.mktime (time.localtime())
1564452132.0

(2) f#i [ time.strftime(format[ , t DB 3T 2R t Mk ki . strftime O BY#8 2 Ak 25 55
PF UL 5-3 iR,

% 5-3  strftimeO) P& X0 35§ 75

B UFHE 3 X =
nY Ay 0001~9999, 1 1 1970
% m A 01~12, %4 10
%B H# January~ December, il il April
%b A2%E Jan~Dec, 41 Apr
%d H 19 01~31.%il4n 23
%A 8 Monday~ Sunday , i #ll Wednesday
Ya EYHE Mon~ Sun, ] 4l Wed
%H JINESF (24 7INEE D 00~23, fil4n 10
%1 JNEE L2 N B 01~12, %4 5
Yp EF/ T AM.,PM. il 4n PM
%M I3 % 00~59., il 4n 22
%S G 00~59, 1 4m 16
o .

>>> time.strftime("%a, $d $b %Y $H:$M:%S +0000", time.gmtime())
'Tue, 30 Jul 2019 07:27:56 +0000"

(3) f#i [ time.strptime (string[ » format |) & B 745 8 p 49 1} (8] 3 A2 i structtime
%5 strltime OS2 . Fl0 .
>>> time.strptime('2019-7-30 10:30:35', "$Y-Sm-%d $H:$M:%$S")

time.struct time(tm year = 2019, tm mon = 7, tm mday = 30, tm hour = 10, tm min
= 30, tm sec = 35, tm wday = 1, tm yday = 211, tm isdst = -1)
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3. it

THIN 32 BEALHE 4R PIAS R

(1) fiF time. sleep (t) BREX R F LW BT, t B IERPATHOR 2. #l W
time.sleep(5) FR/n#EIR 5 PP A T2,

(2) f#i ] time.perf_counter() iR [0l & 4515 47 A& HE R[] .

B 51 WR—F SN TR R

[#2F 5-4.py]

1 from time import *
2 | dl = perf_counter() #i& [} i (485 E W 8] (5 SE 00z 47 )
3 for 1 in range(1,10000000+1) :
4 pass
5 d2 = perf counter()
6 print ("BEFBITHE S (. format (d2-d1))
[iE1T4R]

TR B4t Al & :0.40451200419390826

5.2.3 datetime )4

datetime 5 HLE SCRE H R[] 55 325 1 [ B, 52 B0 %) i 5080 A B8 A 0000 A 3R A =X
ek, flin.

>>> from datetime import date

>>> now = date.today ()

>>> now

datetime.date (2019, 7, 31)

>>> now.strftime("$m-%d-%y. $d $b $Y is a $A on the $d day of $B.")
'07-31-19. 31 Jul 2019 is a Wednesday on the 31 day of July."'

5.2.4 tkinter J%

tkinter & Python 0] ] T4 & GUI(Graphical User Interface, EFE AL 5L , th
FRMEIERH P # IO MR THEZ —.

1. tkinter 47 72

BT tkinter J& N & F| Python B &% M, R B 22 2 4 Python Z )5, MlAESR A
tkinter 5, 1fif H IDLE 2 A tkinter 4& 5 i B, X F {8 5 (% BB B tkinter B8 0 A H
. gihn .

>>> from tkinter import *

>>> window = Tk()
>>> window.mainloop ()
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PLEARHS A DL 7R — A28 i . A] LUK ORI R 5 09 5 A0 2 45 4 L A 3L
b A7 1 1 I A 5 S T B0 e . A SR OC PR B A b B T JUDAH L B BTk G R 2 Bl B
J AT 0 0 R R P A AT — A % H s A, a8 v] DLl i TopLevel 7N 4 8¢ A1) 2 HAth 19 75
M, tkinter /N 442 45 Button. Canvas, Checkbutton. Entry, Frame, Label. Listbox.
Menu,Message,Menubutton, Text, TopLevel &,

2. tkinter 2§

tkinter A9 EEHEA PP AF , AR EH BR 25 T SCAHE 25, DLER 5-4 Fros .

& 5-4 tkinter HH

= #% # i
Button A AERR P T R 4R 4
Canvas A P, 7R DR JT # gk S s Ak
Checkbutton Z AR T AR AR Y b 4 {2 T it 24
Entry iy AT T S TR LAY SO A
Frame MEZ A FE BB 1 o — AN AT X, 2 FI R AR 45 %
Label BRS04 L W] LA S SCAS A ]
Listbox G RHME L, Listbox & 12K WoR — A7 A7 B 41 R 45 1 F i
Menubutton S B LA AE T i S A
Menu ST R SRS T B SR B L S AR
Message MR 2k BRZ1TXA 5 Label 2641

Radiobutton

AR FLIEAF BN — SRR AR RS

Scale AT SR — BB 220 B T B S R A 7 XD
Scrollbar TR SR, 21 P9 725 5 T A AL DX T 2 5] RAE

Text SCAREEAE T R 247 30K

Toplevel B FBRAR A — A X TR HE . 55 Frame 254
Spinbox W AFEME 5 Entry 280 B8 AT LR 2 i AE L (E
PanedWindow A R A B 1, T L — AN EE A A
LabelFrame B A B . W T R 2B A R

tkMessageBox FF R W H R P A B

3. iRERTE

o HE Ja 1 A T A A A 1 S [ i e A RS RIS 55 LR 55 IR

x55 mERM

B 4

w3

Dimension

PR




E5E SEES5HER

B {3 i i
Color PR ELE
Font BT
Anchor i 4,
Relief FEFRE
Bitmap iz 5]
Cursor JehR

4. JLITEE

tkinter ¥ /A R B JLATIR A48 7 0k L 48 PR AN I AR 0 XS AL 40, A s = A L]
B packO (B2 L grid O (FI#E) Fl place ) (i B

pack O J& = Fh A Jo 4 B b fe B 09 . o3 SN FP AT Jm) 75 K o 48 e 2 1 AR Y 8 R o7
B M pack O J& °T LAAE € A XA &, KA E H packO RGE H 358 M. packO JLA[
R P 7 A R 78 PO A S T B Tz R A T A R A R R
I pack O B ACRS HE e /b . pack O JLAR A8 BE AR e AR 415 26 11 0 At A 1 A9 AT e 45 281 1 385 Jon 21
AL,

grid O JUAn] A8 $H R S ARL e At 1 485 48 2L 2 IC 42 i FH ke ok IR i R0 FH 152 X 348 A A
WA RSN IRRCR s, gridOSRAATHI06 2 0L B AT 5S4 R —A FRoehs . BE—71)
o B0 T8 X — B PR BE R BT I E . B AT AT R X AT T R R BT TR E

place O 4 Jmy 48 B AT LAt 2 b 8 e 45528 19 268 % 7 B BSORA 6 T H At s 14 0y o . il
H placeO A 7y, P8 FAH N #2F1) place O FEEFL AT LL T . A tkinter A9 AR vERS4FHB AT LA
JE A place O FE:.

B 55 AT ZE A L

[ F 5-5.py)

1 from tkinter import *

2 root = Tk() # A=A EH O

3 | btl = Button(text = "buttonl") O 1

4 | btl.pack(side = 'right') #EIRH 1, A
5 | bt2 = Button(text = "button2™) #RIEE A 1

6 bt2.pack(side = "top') # I NTEHL 2, B

LETER] A 5.1 B,
By s-6 AW BXEHER T
[#2 F 5-6.py]

import tkinter

1
‘ 2 from tkinter import messagebox
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